
ATA N° 1947 Fls. 01 
SESSÃO ORDINÁRIA 

Ata da Trigésima Sexta Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Antonio Olinto, realizada 
às dezenove horas do dia 04(quatro) de Outubro de dois mil e vinte e um. Segundo Período 
Legislativo. Segundo Semestre. Legislatura 2021/2024. Décima quinta legislatura. 
Presidente: GILCIANO MOREIRA. 
Secretário: RICARDO WISNIESKI ALVES.  
Justificada do Vereador Marinaldo Schimidt Lemes. Conforme registro no livro de presenças. 
Evocando a proteção de DEUS. Cumprimentando os Vereadores, e o Público Presente, o 
Presidente declarou aberta a Trigésima Sexta Sessão Ordinária da Legislatura 2021/2024. 
Dispensada a leitura da ata 1946 e APROVADA. Sem retificação. 
EXPEDIENTE DO DIA:  
* Ofício  Encaminhando o Requerimento 21/2021, de autoria do Vereador Ricardo. 
ORDEM DO DIA:  
* Primeira Deliberação do Projeto de Lei Complementar 02/2021. De autoria do Poder legislativo 
Municipal. Que “Altera a Lei Complementar 03/2013 que regula o uso e ocupação de solo 
municipal de Antonio Olinto, e dá outras providências”. Dispensada leitura do PLC, com leitura 
da Súmula e da Justificativa. DISCUTIDO e APROVADO em primeira votação, com 08 (oito) votos 
favoráveis e nenhum contrário. 
*Pedido formulado pelo Vereador Marco Antonio Veiga para dispensa de interstício regimental, de 
acordo com o Art. 222 do Regimento Interno para ser votada na presente sessão a redação final 
do Projeto de Lei Complementar 02/2021. APROVADO. 
* Segunda Deliberação do Projeto de Lei Complementar 02/2021. O Projeto foi APROVADO em 
segunda votação, com 08 (oito) votos favoráveis e nenhum contrário. 
* Emenda Modificativa 01/2021 ao Projeto de Lei 191/2021. De autoria do Poder Executivo 
Municipal. Que “Autoriza o Chefe do Poder executivo Municipal implantar o programa 
denominado “Programa de Apoio Rural – PAR, e dá outras providências”. Lida e Aprovada 
sem manifestações. 
* Emenda Aditiva 01/2021 ao Projeto de Lei 01/2021. De autoria do Poder Executivo Municipal. 
Que “Autoriza o Chefe do Poder executivo Municipal implantar o programa denominado 
“Programa de Apoio Rural – PAR, e dá outras providências”. Lida e Aprovada sem 
manifestações. 
* Primeira Deliberação do Projeto de Lei 191/2021: Dispensada leitura do PLC, com leitura da 
Súmula da Justificativa. Diante as discussões, o principal questionamento adotado foi valorizar a 
Aprovação do Projeto, sem descartar a ineficiência do plantel de máquinas, que impactará nos 
trabalhos nas estrada municipais, se priorizar maquinas para realizar serviços nas propriedades, 
como requer o Projeto. Levantada a importância de cada Vereador buscar apoio dos Deputados 
através de Emendas parlamentares, para suprir a carência de máquinas, para o Setor de Obras. 
Demais questionamentos sobre o cronograma de trabalho, sugeriram que sejam executados os 
trabalhos nas Comunidades onde as máquinas já estão trabalhando, para evitar o deslocamento 
desnecessário da equipe de trabalho”. Após a discussão o Projeto de Lei 191/2021 foi APROVADO 
em primeira votação, com 07 (sete) votos favoráveis e nenhum contrário 
* Primeira Deliberação do Projeto de Lei 192/2021. De autoria do Poder Executivo Municipal. 
Que “Abre o Orçamento do Município, crédito adicional especial, no valor de R$ 30.000,00, 
através de anulação parcial de dotação orçamentária nas fontes 1000 – Recurso Livre”. 
Dispensada leitura do PL, com leitura da Súmula e da Justificativa. DISCUTIDO e APROVADO em 
primeira votação, com 07 (sete) votos favoráveis e nenhum contrário. 
*Pedido formulado pelo Vereador Marco Antonio Veiga para dispensa de interstício de tempo, de 
acordo com o Art. 222 do Regimento Interno para ser votado na presente sessão em segunda 
votação o Projeto de Lei 192/2021. APROVADO. 
* Segunda deliberação do Projeto de Lei 192/2021, Secretário procedeu a leitura da Súmula da 
redação final do projeto de lei PL 192/2021, sendo discutido e APROVADO em segunda votação, 
com 07 (sete) votos favoráveis e nenhum contrário. 
* Requerimento nº 19/2021 De autoria do Vereador Ricardo Wisnieski Alves, acerca de pedido de 
informações referentes ao Asfalto em Obras, no Distrito de Lagoa da Cruz. Após lido e colocado 



em Discussão, foi votado e aprovado em votação única, com 7(sete) votos favoráveis e nenhum 
contrário. 
* Requerimento nº 20/2021 De autoria do Vereador Ricardo Wisnieski Alves, acerca de pedido de 
informações referentes ao Poço artesiano da comunidade do Imbuial. Após lido e colocado em 
Discussão, foi votado e aprovado em votação única, com 7(sete) votos favoráveis e nenhum 
contrário. 
PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: E sem mais matérias para deliberar concedeu a palavra 
franca aos Nobres Vereadores. 
VEREADOR MARCO ANTONIO VEIGA: Cumprimentou a todos, agradeceu ao Público Internauta 
bem como aos presentes. Comunicou o adiamento do prazo para regularização fundiária. 
Agradeceu ao Deputado Sandro Alex pelo envio de um automóvel para o Município. Parabenizou 
o Setor de Obras pelas melhorias na estrada da Torre na comunidade de Serro Lindo. Relatou 
sobre a possibilidade de novas máquinas para o Setor de Obras, oriundas de Emendas 
parlamentares, ressaltando a importância de agilidade nos trabalhos prestados pelo Setor de Obras 
nas estradas. Concluiu desejando a todos uma boa noite. 
VEREADOR JOÃO ISSACARD BORBA: Cumprimentando a todos, fez uma INDICAÇÃO 
VERBAL através da qual: “Solicitou ao Poder Executivo, para que através do Setor de Obras 
realize um trabalho de reparos na ponte que liga as comunidades de Lavador e Mato Preto. 
Justificou sua Indicação, afirmando que a referida ponte necessita urgentemente de 
melhorias, devido ao estado precário, representando risco aos usuários”. Concluiu 
agradecendo a presença de todos, desejando-os uma boa noite. 
PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: Acatou a Indicação do Vereador João Issacard para ser 
enviada ao Poder Executivo para providências.  
VEREADOR NATÁLIO ZILDO FALCÃO: Cumprimentando os Vereadores, e o Público Presentes, 
agradeceu primeiramente a Deus. Parabenizou aos demais Vereadores pela aprovação dos 
Projetos, ressaltando que poderiam terem sidos aprovados em Legislaturas anteriores, mas não 
houve empenho da parte do Legislativo, que por motivo desconhecido deixavam a desejar no 
cumprimento de suas atribuições, quanto as estradas algumas em processo de reestruturação, 
ressaltando que em muitas comunidades estão necessitando de um trabalho de melhorias para 
que toda população tenha o direito de ir e vir. Concluiu desejando a todos uma boa noite.  
VEREADOR ELISEU SCHIMIDT DE OLIVEIRA: Cumprimentando a todos os Presentes, bem 

como o Público Internauta. Fez uma INDICAÇÃO VERBAL, através da qual: “Solicitou ao Poder 

Executivo, para que estude a possibilidade de repassar a reposição Inflacionária, aos 

Funcionários Públicos Municipais. Destaca-se em sua justificativa, a reivindicação por parte 

de Funcionários, movidos pela indignação quanto aos Salários defasados, fator que têm 

levado muito a pedir exoneração do cargo”. Concluiu agradecendo a presença de todos 

desejando-os uma boa noite.  

PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA. Acatou a Indicação do Vereador Eliseu para ser enviada ao 
Poder Executivo para providências. 
VEREADOR JOSÉ JOAREZ IUSVIAKI: Cumprimentando ao Público que assiste através das redes 
sociais, e aos Presentes. Enfatizando o empenho mútuo dos Nobres Vereadores, na intenção de 
priorizar aos Munícipes condições dignas para sua locomoção. Destacou inclusive quanto aos 
salários defasados como consequência da crise que abala o mundo todo e reflete nas famílias. 
Citou como pontos fundamentais para enfrentamento da crise, e um deles é cada setor da 
Administração Pública estar estruturada com Pessoas capacitadas para executar suas funções. No 
caso do Secretário Municipal “Juninho”, está com uma responsabilidade enorme em mãos, devido 
à escassez de mão de obra, e pela aquisição de material de má qualidade para colocar nas 
estradas, com pouca durabilidade, o que requer um trabalho de rotina com intervalo curto de tempo, 
VEREADOR MARCO ANTONIO VEIGA (A PARTE): Comentou que juntamente com alguns dos 
Vereadores, estiveram em reunião para tomar conhecimento sobre a situação do Hospital Dr. Paulo 
Fortes, o qual encontra-se em crise Financeira, o que tem deixado a População, e Administração 
em estado de Alerta, inclusive pelo iminente risco de encerramento do Contrato entre prefeituras e 
Hospital, que existiam de forma irregular, o que causa preocupação pois é o lugar mais próximo 
para atendimento à População.   



VEREADOR RICARDO WISNIESKI ALVES: Cumprimentando ao Público que assiste através das 
redes sociais, e aos Presentes. Comentou sobre o Hospital e das ações tomadas através do Poder 
executivo, buscando soluções, em contato com a “Santa Casa”, e “São Camilo”, como possíveis 
Instituições cogitadas à assumir a Administração do Hospital. Comentou a respeito das estradas 
no Município de São João do Triunfo, pavimentadas recentemente com pedras poliédricas, fruto da 
união de vários Deputados através de Emendas Parlamentares, devido ao alto custo da obra, no 
caso do município de Antonio Olinto a realidade está sendo outra, e que em certas comunidades, 
alunos deixaram de ir à Escola devido ao estado precário das estradas impossibilitando o transporte 
escolar, ressaltando que o Setor de Obras deveria catalogar os pontos onde requer prioridade para 
fazer um trabalho urgente nesses locais. Fez um breve comentário sobre o “Outubro rosa”, em 
homenagem à saúde da Mulher. Comentou sobre a reposição salarial ao funcionalismo Público. 
Encerrou seu comentário desejando a todos uma boa noite.  
VEREADOR WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Cumprimentando o Público, replicou sobre o 
comentário do Vereador Natálio, que dizia que os Vereadores eram Mandados, defendeu-se que 
jamais foi mandado por alguém, somente por seus Pais, e que sua relação com o Prefeito sempre 
foi com questionamentos quando necessário até discussões, e que as Comunidades de Butiá, e 
Adjacentes, jamais estiveram com as estradas em situação tão ruim como agora, e nos 04 últimos 
meses da Administração passada não entrava mais na Prefeitura por discordância com o Prefeito. 
Repetiu que as estradas do Município na atual gestão estão em péssimas condições, e que nem o 
básico não está sendo feito, ressaltando que na época do Clair como Secretário de Obras, apesar 
do Prefeito não dar-lhe autonomia para trabalhar, mas ele conseguia fazer o básico, e jamais um 
ônibus escolar encalhava como está acontecendo hoje em dia onde alunos estão perdendo aulas 
por esse motivo. Em dúvida sobre o esclarecimento sobre o Óbito ocorrido no Município, caso que 
foi oficiada a Secretária de Saúde, a qual não compareceu, solicitou que a mesma, ou alguém em 
seu nome, ou até mesmo o Prefeito, seja convocado (a), para se fazer presente na próxima Sessão, 
nos casos de dois Óbitos que ficaram sem nenhuma explicação, enfatizando que cada funcionário 
ao assumir um cargo deve exercê-lo com Profissionalismo e responsabilidade. Concluiu 
agradecendo a todos pela presença e desejando-os boa noite.   
PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: Acatando a responsabilidade da Convocação da Secretária 
de Saúde, à pedido do Vereador Wilson, seguiu agradecendo ao Deputado Licenciado Sandro Alex 
pelo envio da Emenda para aquisição da pick-up, veículo de grande valia para o Município. 
Agradecendo a todos pela presença. Declarou encerrada a sessão, marcando a próxima sessão 
ordinária para o dia 18 (dezoito) de Outubro de 2021 às 19 horas, devido ao recesso do dia 11de 
Outubro, desejando a todos uma boa noite. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


